

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA FOLIA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración en la Sociedad General de Anuncios, en la Alameda de San Juan, 8, plaza de la Bolsa (París) y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
Por menor. PRECIO DE LA VENTA. Por mayor, 5 céntimos ejemplar. 50 céntimos centena.
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.380

Madrid, Domingo 20 de Junio de 1897.

OFICINAS, FACTOR, 7

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERIA ARAGONESA
Sociedad limitada en ZARAGOZA.
TRONCO DE YEGUAS
Se vende uno, castañas oscuras, cebradas, y que se darán en buen precio.—ARLABAN, 8, cochera.

BALNEARIO DE MARMOLEJO
TEMPORADA OFICIAL
Desde el 1.º de Abril al 30 de Noviembre.
Agua reconocida como el mejor medicamento para combatir los padecimientos del estómago, hígado, bazo, riñones, intestinos y vías urinarias, y substituídas, se bebe en todo tiempo.

COLOCACIÓN
Se solicita un joven de 20 años, de buena familia y excelentes referencias, aunque sea muy modesta con tal de que resulte compatible con los estudios de su carrera. En la contaduría de la Comisaría de ESPAÑA razón y más amplios informes.

LOS ANABIGOS en-lout-cas, paraguas y sombreros de M. DE DIEGO son los más elegantes y económicos.—PUERTA DEL SOL, NÚM. 15.

ROGNAC HENRI GARNIER & C.
A TODOS
Teniendo mi salud en peligro por grave enfermedad, una existencia miserable en consecuencia de debilidad en todo el cuerpo, rasfó e insomnio, me libré de una muerte segura usando las preciosas píldoras de hierro del doctor HEINZELMANN.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

El partido liberal, por boca de su jefe ha hablado, y ha hablado con toda la claridad y precisión deseable. El pensamiento del partido, en la cuestión cubana, puede compararse al río Guadiana; brotó a la luz del día con las reformas de Maura, corrió algún tiempo (demasiado para el bien de la nación) bajo tierra, y volvió a surgir ayer caudaloso, y navegable. De ello nos congratulamos, no por amor propio satisfecho, sino por amor de la patria.

Satisfechos quedan en el programa del partido liberal las humildes aspiraciones de estos Comentaristas. Acción política representada por la autonomía colonial, ejercida por organismos adecuados, incluso un delegado regio, personaje civil o militar, pero nombrado especialmente para el preámbulo de la acción política. Acción diplomática fácil y fecunda, pues se reduce a acción política autónoma, la cual, patrocinada por un partido español, satisficará las aspiraciones internacionales sin desdoro de la nación, que no ha de sentirse humillada porque en el extranjero se vea con impudicia lo que constituye el deseo oficial de una gran mayoría de españoles.

Acción militar transformada, y cambiando desde una guerra de conquista, estérmino y aislación, a una protección eficaz de la riqueza cubana, auxiliada por el mismo

pueblo cubano, contra la intransigencia de una minoría separatista.

Quedan los problemas económicos; y el partido liberal, con el sentido de la realidad que sobre él cargará gran parte de las consecuencias financieras de tantos errores cometidos en dos años de lucha; entre otras razones porque la isla de Cuba no podría cargar con esas consecuencias. Sin embargo, como se concederá a Cuba una autonomía financiera completa, muy propia para dar libre juego a las energías americanas, tan aptas para la producción de riqueza, es natural esperar que poco después de pacificada la isla empiece su florecimiento económico, y para entonces (y esto no lo dirá acaso el programa liberal, pero lo decimos nosotros), justo y equitativo es que la isla de Cuba descargue a la metrópoli, en cuanto sea posible, de los gravámenes causados por la guerra contra los separatistas y los representantes de la raza negra, tan enemigos de España como de la mayoría del pueblo cubano, que no quiere ser ni yankee, ni haitiano.

Ya hay un partido gubernamental que sostiene íntegro el programa que hemos venido defendiendo tenazmente, porque creemos que lo impone la realidad. Ahora hay que esperar que las circunstancias llanen al poder a ese partido, si el que lo disfruta no amolda su conducta a aquéllas.

Y en este periódico, que ya por costumbre es llamado oficioso, celebramos hoy con natural júbilo el triunfo de un criterio sostenido unas veces contra la gestión ministerial, otras contra las vaguedades e indecisiones de las oposiciones, y no pocas contra la corriente real o ficticia, pero aparatosa, de la opinión. Hemos sido oficiosos durante dos años, pero lo hemos sido de la patria exclusivamente; y seguiremos siéndolo, pues así hay tela que cortar.

FILIPINAS

Después de la fuga de Aguinaldo a los montes de Morong esperábamos con curiosidad noticias relativas a las provincias del Sur de Luzón, pues no era imposible que algún resto de las gentes de Aguinaldo hubiera podido pasar a ellos; venos con gusto que nada de esto ha sucedido, y débese indudablemente a las líneas que cierran los pasos entre el mar y la laguna de Taal (Isla del Panay) y entre esta laguna, y la de Bay (Bahadero-Tanapan-Catamba).

Ambas fueron establecidas en noviembre por el general Blanco, y la última personalmente; ambas fueron sostenidas por los sucesores del ilustre caudillo, y a esas líneas se debe sin duda el haber librado de los males de la insurrección a las provincias meridionales de la isla de Luzón. Es un servicio más que tiene a su cuenta el general Blanco.

G. A.

REUNIÓN

LOS EX MINISTROS LIBERALES

Discurso del Sr. Sagasta.

Poco más de una hora duró la reunión de los ex ministros liberales.

El discurso con que empezó, pronunciado por el Sr. Sagasta, fue la nota de la reunión y ha de ser también por acuerdo de esta la síntesis y la esencia del manifiesto. A las declaraciones del Sr. Sagasta hay, pues, que atenderse, y tanto más cuanto que según convienen todas las referencias y todos

los antecedentes, el discurso fué muy meditado y a todos satisfizo.

Tuvo dos partes: la una dedicada a hablar de las causas de la retirada de las minorías de las Cámaras, a censurar la aprobación de los proyectos económicos y de gobierno sin la presencia de las oposiciones en las Cortes y a criticar la política del gobierno, que ya nadie dudaba, añadió, de que había sido un fracaso completo.

El último punto de que habló al tratar de esta parte de su discurso, fué el de la crisis, cuyo desarrollo combatió con energía. Expuso con tal motivo las manifestaciones hechas a S. M., que pueden resumirse en la declaración ya publicada de que el partido liberal tenía soluciones para todos los problemas, y que estaba a disposición de la Corona, si ésta creía oportuno llamarle a regir los destinos del país, y protestó contra las insinuaciones hechas para desvirtuar esta afirmación suya, declarando que si alguno aseguraba que no había sido esta la consulta con S. M. la reina, faltaba a sabiendas a la verdad.

El Sr. Sagasta afirmó igualmente que nunca había creído, y mucho menos dicho, que la única solución para S. M. en la crisis última, fuese el partido liberal; pero que desde luego jamás creyó en la posibilidad de que continuase en el poder el señor Cánovas con el mismo gobierno que antes de plantearse la crisis.

Relacionado con este último punto de la crisis está de una manera íntima cuanto dijo el Sr. Sagasta en la otra parte de su discurso, que fué la más extensa, relativa al problema cubano.

Cuba y el partido liberal.

Decía el Sr. Sagasta que, como ya expuso a S. M. cuando le consultó, el partido liberal no necesitaba formular programa nuevo de su criterio en la cuestión de Cuba, puesto que lo tenía expuesto antes que nadie.

Arrecababa de las reformas del Sr. Maura, aprobadas con retraso por las dificultades del Parlamento a consecuencia de la oposición de los conservadores y de algún elemento liberal, y que si se hubiesen aprobado antes, hubieran impedido la insurrección. Pero aprobadas al fin, merecía a una traslación, antes de que la rebeldía cubana estallase, se hubieran aplicado con toda energía y sinceridad, convencido como se hallaba de que habría impedido el incremento de la rebelión restándole toda clase de fuerzas y apoyos en el país y fuera de él.

El partido liberal hubiera enviado a Cuba para aplicar las reformas y en calidad de comisario regio a un hombre civil de altura, de cuya sinceridad no pudiera sospecharse, condecorado de los problemas coloniales y cuya historia bastase por sí sola para inspirar confianza; y habría enviado también a un general de grandes prestigios para hacer la guerra a la par; pero no una guerra devastadora que alejase de España al elemento neutral en la contienda empezada, sino una acción militar que lo acercase a la madre patria; en una palabra, habría seguido en todos conceptos una política de atracción desde el primer momento; porque entiende que las colonias no pueden conservarse ni en tiempo de paz ni en tiempo de guerra por la fuerza de las armas únicamente, sino conquistando su afecto para la madre patria.

El partido liberal sigue creyendo lo mismo hoy que ayer y, por lo tanto, tomando como punto de partida las reformas a ellas; entiende que es preciso llevarlas a Cuba ampliándolas y en el sentido genuinamente liberal, que determinó su iniciativa hasta llegar a la autonomía y hacer también reformas económicas radicales.

Cree el ilustre jefe del partido liberal que las reformas publicadas en febrero último por el actual gobierno, son la autonomía, pero una autonomía desordenada, desarreglada e incompleta, como fruto de una

improvisación de ideas que no se abrigaban y de una precipitación que impusieron documentos y circunstancias ajenas a la libérrima voluntad del gobierno.

El partido liberal se propone ir a una autonomía franca, bien desarrollada y armónica, que sea expresión de grandes convicciones y desarrollo definitivo del criterio colonial iniciado por el partido liberal mucho antes de la guerra.

Por esta causa, el partido liberal se halla desde hace mucho tiempo en situación más clara, más libre y hasta más digna para llevar las reformas a Cuba, porque nunca podrá pensarse, y menos decirse, que obra a impulsos de causas ajenas a su voluntad y a su criterio, espontáneamente manifestado antes de que la guerra estallase.

Cree el Sr. Sagasta que sería conveniente detallar y precisar lo que habrá de hacerse con los gastos de soberanía de España en Cuba, así como también con los de la parte de deuda que haya de pesar sobre Cuba, y los que hayan de corresponder a la Península; pero declaró que le faltaban datos bastantes para concretar detalles en este punto, así como también por razones análogas no podía hacerlo en lo que afectaba a la reforma arancelaria.

Lo único que declaró es que en lo relativo a los gastos de la soberanía y de la deuda, la Península tendrá que imponerse sacrificios, que serán tanto mayores y más graves cuanto sea más rápida la deposición de las armas por los rebeldes y mayor la lealtad con que acepten y entren en el nuevo régimen.

En materia arancelaria declaró igualmente que había que proceder con desprendimiento y con una grande y patriótica generosidad, añadiendo que por lo mismo tendrían que desaparecer ciertas realidades actuales e imponerse sacrificios no escasos de la Península.

Respecto a la acción diplomática el señor Sagasta guardó las naturales reservas por la índole misma de la cuestión, pero declaró que el partido liberal observaría en este punto una conducta enérgica y digna, y que había que proceder con gran rapidez.

El Sr. Sagasta terminó añadiendo que se publicaría un manifiesto con los acuerdos de la reunión.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Ayer se verificó la junta general de socios, presidida por D. Miguel Moya, para dar cuenta de las tareas del último año, de los progresos que la Asociación ha realizado y para la elección de la nueva junta directiva.

El secretario Sr. Bocherini dió lectura de una interesante Memoria, que fué muy aplaudida.

El socio Sr. Bortona propuso un voto de gracias a la junta directiva, que fué aprobado por unanimidad.

Procedió acto continuo a la elección de presidente, siendo reelegido D. Miguel Moya por aclamación.

Hecha la elección de los demás cargos, quedó constituida la nueva junta en la siguiente forma:

Vicepresidentes, D. Guillermo Rancés (reelegido) y D. Alfredo Esobor, marqués de Valdeiglesias.

Censor, D. Teófilo Gallego.

Tesorero, D. Fernando Soldevilla.

Vocales, D. José Franco Rodríguez y D. Ramón Cárdenas (reelegido).

Secretarios, D. Fernando Bocherini (reelegido) y D. Melchor Cantín.

A propuesta de los Sres. Rancés y Soldevilla, se dió un voto de gracias a los individuos de la junta que han cesado en sus cargos, Sres. D. Alfredo Viciari, D. Rafael Gasset, D. Conrado Solsona y D. Eduardo Muñoz.

Se tomó en consideración una proposición presentada por el Sr. Pérez Rojas, encaminada a la constitución del sindicato, interviniendo en la discusión el Sr. Muñoz.

Pronunciaron elocuentes discursos, dando gracias por la elección, los señores marqués de Valdeiglesias, D. Teófilo Gallego y D. José Franco Rodríguez.

El Sr. Martínez Soto dió un aplauso a la junta general.

Y por último, el presidente, Sr. Moya, hizo un notable resumen, que fué aplaudido con entusiasmo.

ALCAIDES DE REAL ORDEN

Entre los nombrados ayer por el ministerio de la Gobernación, se hallan los siguientes:

De Victoria.—D. Federico Baraibar Zumarraga.

Albacete.—D. Carlos Domingo Gómez Arilla.—D. Pedro Romero.

Badajoz.—Don Antonio González Cuadrado.

Burgos.—D. Mariano Polo Gómez.

Palma.—D. Antonio Ibert Canals.

Mahón.—El barón de las Arenas.

Barcelona.—D. Juan Coll y Pujol.

Cáceres.—D. Juan de la Riva García.

Cádiz.—D. Ricardo Ortiz Mérida.

Jerez.—D. Manuel Ibañeta González.

Las Palmas.—D. Juan Verdugo.

Santa Cruz de Tenerife.—Don Pedro Schwartz.

Granada.—D. José Gómez Tortosa.

Guadalajara.—D. Manuel María Vallés.

San Sebastián.—D. Severo Aguirre Miramón.

Castellón de la Plana.—D. Joaquín Peris Martí.

Ciudad Real.—D. Joaquín de España.

Alcazar de San Juan.—D. Vicente Jaer Jiménez.

ZARZUELA

Beneficio del Sr. García Valero.

Muchas son las simpatías que en Madrid cuenta el notable actor Vicente García Valero, y buena prueba de ello recibió anoche en su función de beneficio.

El programa lo componían obras tan aplaudidas como *La viudedad* y *El ave cado*, en cuyas sesiones se agotaron los billetes, la revista *El país de la comedia* y *¿Cómo está la sociedad?* zarzuela en la que el beneficiado hizo un Severo inimitable y lleno de gracia, sin recurrir a bufonadas y contorsiones, hoy tan en boga.

El público le tributó una ovación grande que no olvidará Valero, siendo también muy aplaudidas las Sras. Segura y López así como Sigler, Moncayo y Pablo Arana que caracterizó con mucha fidelidad el papel de cabo Martín.

El cuarto del Sr. Valero parecía un bazar tanto y tan diversos eran los objetos que le regalaban sus muchos amigos y admiradores.

Nuestra enhorabuena al distinguido y popular actor.

Según cablegrama del general Weyler de las plazas para ingreso en las academias de Artillería e Ingenieros, señaladas para aquella antilla, han quedado sin cubrir seis de las primeras y dos de las segundas.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

FRENTE EN LA.—Real decreto jubilando por inutilidad física a D. Manuel Ozmacheo Fernández, gobernador civil cesante.

ULTRAMAR.—Real orden modificando el pliego de condiciones administrativas para la contratación de los servicios de obras públicas de las islas Filipinas.

ALCAIDES DE REAL ORDEN

Entre los nombrados ayer por el ministerio de la Gobernación, se hallan los siguientes:

De Victoria.—D. Federico Baraibar Zumarraga.

Albacete.—D. Carlos Domingo Gómez Arilla.—D. Pedro Romero.

Badajoz.—Don Antonio González Cuadrado.

Burgos.—D. Mariano Polo Gómez.

Palma.—D. Antonio Ibert Canals.

Mahón.—El barón de las Arenas.

Barcelona.—D. Juan Coll y Pujol.

Cáceres.—D. Juan de la Riva García.

Cádiz.—D. Ricardo Ortiz Mérida.

Jerez.—D. Manuel Ibañeta González.

Las Palmas.—D. Juan Verdugo.

Santa Cruz de Tenerife.—Don Pedro Schwartz.

Granada.—D. José Gómez Tortosa.

Guadalajara.—D. Manuel María Vallés.

San Sebastián.—D. Severo Aguirre Miramón.

Castellón de la Plana.—D. Joaquín Peris Martí.

Ciudad Real.—D. Joaquín de España.

Alcazar de San Juan.—D. Vicente Jaer Jiménez.

ZARZUELA

Beneficio del Sr. García Valero.

Muchas son las simpatías que en Madrid cuenta el notable actor Vicente García Valero, y buena prueba de ello recibió anoche en su función de beneficio.

El programa lo componían obras tan aplaudidas como *La viudedad* y *El ave cado*, en cuyas sesiones se agotaron los billetes, la revista *El país de la comedia* y *¿Cómo está la sociedad?* zarzuela en la que el beneficiado hizo un Severo inimitable y lleno de gracia, sin recurrir a bufonadas y contorsiones, hoy tan en boga.

El público le tributó una ovación grande que no olvidará Valero, siendo también muy aplaudidas las Sras. Segura y López así como Sigler, Moncayo y Pablo Arana que caracterizó con mucha fidelidad el papel de cabo Martín.

El cuarto del Sr. Valero parecía un bazar tanto y tan diversos eran los objetos que le regalaban sus muchos amigos y admiradores.

Nuestra enhorabuena al distinguido y popular actor.

Según cablegrama del general Weyler de las plazas para ingreso en las academias de Artillería e Ingenieros, señaladas para aquella antilla, han quedado sin cubrir seis de las primeras y dos de las segundas.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

FRENTE EN LA.—Real decreto jubilando por inutilidad física a D. Manuel Ozmacheo Fernández, gobernador civil cesante.

ULTRAMAR.—Real orden modificando el pliego de condiciones administrativas para la contratación de los servicios de obras públicas de las islas Filipinas.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

que le separaban de la fortuna soñada, buscar otro medio de vida del que se había vanagloriado conocer y que estaba tan distante de los planes que el buen abate se había forjado?

Continuaba adelantando lentamente, pensando en la joven que acababa de pasar sin verle siquiera.

¿Qué sería de ellos dos en el porvenir?

No volvería ella también a aquel París donde indudablemente estaba destinada a brillar mientras que el lucharía en el medio a que su destino le encadenara.

¿No tenía ya la joven un pretendiente, un futuro, un prometido, un joven de su rango, con el cual estaba comprometida?

¿Para él estaba por consiguiente perdida?

En medio de aquella soledad, si el se atrevía a hablarla, la joven se vería obligada a escucharle.

¿Qué la diría?

¿Que la amaba ardentemente, con locura, con una de esas pasiones feroces que no retroceden ante un acto de audacia, ante una cobardía, ante una infamia, ante un crimen?

¿Y después?

Se burlaría de él.

De la indiferencia la joven llegaría al desprecio.

¿Qué iría él ganando?

Nada.

¿Y sin embargo si él quería...? ¡Si él se atrevía...

Estaba absorto en estas reflexiones cuando llegó al sitio por donde la joven había saltado la zanja, y una pesada mano cayó sobre su espalda, y una voz ruda le decía al mismo tiempo:

—¡Eh, señor Fugeret, se medita mucho a lo que se ve! ¿En qué se piensa? ¿En el primer sermón que tendréis que predicar? ¡Buena suerte, demonstre!

Jaime Fugeret se volvió.

El hombre que le hablaba llevaba un uniforme verde con botones plateados.

Era el único guarda de la Forge, el hombre de confianza de la condesa.

Las señoras de Arvil no eran severas para los cazadores furtivos y ladrones, y si se poñan denuncias era puramente por fórmula.

Se llamaba Martín Morán. Era un hombre vigoroso, que tenía unos cuarenta años, de larga barba, de un aspecto tan feroz que para coo de muchachos no tenía precio.

Era, sin embargo, mejor hombre de la tierra; pero, como antiguo soldado, obedecía siempre la consigna y trataba de ejecutarla lo

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

mejor posible; le gustaba divertirse, comía por dos y bebía por cuatro.

—¿Sois vos, Morán?—dijo el joven.—Me habeis sorprendido. No creía encontraros aquí.

—¿Demasiado sabéis que todos los días paso, si puedo mejor dos veces que una. ¿Y vos, qué es lo que haceis aquí?

—Ya lo veis... Me paseo.

—¿Y vuestra madre?

—No está bien... Brígida y una vecina están con ella.

—¡Excelente y hermosa muchacha es la tal Brígida! ¡Buena y honrada! ¿Es prima vuestra?

—Sí, y casi tan rica como yo, la pobre.

—¡Bah! ¡El dinero! Habláis de él con demasiada frecuencia... ¿Qué importa el dinero cuando se tiene buena salud?

Y cambiando de conversación el guarda prosiguió:

—La señorita debe estar en estos momentos en los Essarts. No deja de ir ringuing día.

Los Essarts es la aldea donde estaba situada la casa de Jaime Fugeret.

Morán añadió:

—¿Qué excelente persona es la señorita Magdalena. Hay muy pocas como ella. El que se case con ella se lleva una alhaja.

—¿Sabe Dios quién será...

—Su pariente...

—¿El señor de Buras?

—Sí, está muy enamorado y le sobra razón. Este invierno...

Jaime Fugeret se había puesto livido.

El guarda lo notó.

—¡Diablo, cualquiera diría que os vais a poner malo! ¿Seréis celoso?

Y añadió con maliciosa ironía:

—Y, sin embargo, creo que no pensaréis casaros con ella... Vais a entrar en una carrera en la cual el matrimonio es fruta prohibida...

—¿No? ¡Jamás!

—¡Diablo! Así lo dicen, sin embargo.

—¡Jamás!—exclamó de nuevo el joven.

—¡Diablo! ¡Diablo!—repitió Morán.— Me dejáis admirado y más admirados indudablemente se han de quedar las señoras.

—¡Mejor!

—¿Y qué vais a hacer?

—No lo sé. Veré...

—Un oficio es espínoso de escoger citando se ha sentido uno en los bancos una docena de años... Ya en lugar vuestro temería el no servir para nada... ¿Y qué es lo que dice el señor cura?

—Nada.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Venía esta mañana precisamente al presbiterio para hablaros de esto.

—¡Ah!

—Sí... Quiero anunciaros que renuncio al honor a que se me destina.

—¿Cómo!

El padre Aselin, después de esta exclamación, permaneció con la boca abierta y lleno de estupor.

La mano en que tenía el tenedor con un pedazo de tocino pinchado, quedó suspendida en el aire.

Si el techo de la habitación se hubiese hundido sobre la mesa, el pobre hombre no se hubiera quedado más sorprendido.

—¿He oído mal?—balbució.— ¿Es cierto...?

Repite.

Jaime Fugeret no se hizo rogar.

—Digo que no tengo valor para ordenarme.

—¿Tú?

—¡Yo!

—¿Lo mismo que tu compañero Jesús Pivier? ¿Te lo habrá aconsejado él!

—No le he vuelto a ver desde que se marchó le Rennes. Sé que está en la miseria... que no encuentra empleo... pero nada más.

—¿Te ha escrito?

—Algúnas veces... habléndome de cosas insignificantes...

—¿De modo?...

—Me falta vocación.

—¿Desgraciado!

El joven se puso sombrío.

—¡Oh! ¡sí—repitió—desgraciado! Esa es la palabra. Para disponer de mi porvenir no se me ha consultado; preferiría ser tan ignorante como mi padre; vegetal ahuecando troncos para hacer zuecos más que poseer un saber inútil, más que leer los libros que caen en mis manos y los periódicos que relatan las fiestas que no son para mí, los festines de los demás y los placeres, cuyo pensamiento tan solo me está prohibido. He tomado odio al camino por donde quieren que vaya.

—¿Pero es posible!

—Es cierto.

El padre Aselin suspiró fuertemente, como un hombre al cual acaba de ocurrirle una gran desgracia, y solo después de algunos minutos el silencio contestó:

—Y entonces, ¿qué es lo que vais a hacer?

Jaime Fugeret contestó con tono feroz:

—No lo sé.

El anciano hizo un último esfuerzo para convencerle.

Trató a su proleza—para no usar él las pa-

FIEBRE DE ORO

flores de Arvil habían pagado la educación del joven—con una indulgencia paternal.

Le habló como un médico al niño enfermo; trató de demostrar las dificultades que le esperaban en otra carrera, la tranquilidad de que hubiera podido gozar en esta tan segura y modesta, la vanidad, en fin, hacia las alegrías de los placeres hacia los cuales se sentía arrastrado.

Pero encontró una resistencia tenaz.

Cansado, agotados los argumentos, haciendo un movimiento de irritación, concluyó haciendo a Jaime Fugeret esta pregunta:

—¿Pero qué es lo que esperas?

Recibió esta respuesta en la que se revelaban todos los apetitos y aspiraciones del bretón:

—No se lo que puedo esperar, pero sí sé lo que quiero.

—¿Y qué es lo que quieres?

—Quiero gozar de la vida como todo el mundo, trabajar, ser rico.

El cura fué el que preguntó esta vez con una ironía mezclada de compasión:

—¿Quisiera saber como lo arreglaréis para llegar a ser rico.

—Como pueda.

—¿Tienes ya algún medio?

El anciano había colocado los codos sobre la mesa, y con la barbilla entre sus dos puños miraba fijamente al joven.

Jaime Fugeret no se desconcertó, con la frente surcada por profundas arrugas, con contraídos labios, con biliosa mirada y tono de desafío, murmuró entre dientes:

—¿Quisás?

El abate Aselin reflexionó un momento.

Se preguntaba si estaba en presencia de un loco.

La tranquilidad del rostro de Jaime Fugeret le tranquilizó a medias.

Sus rasgos expresaban una seguridad y energía poco comunes.

El anciano se pasó las manos por la frente, lo que en él era indicio de un gran embarazo. Hasta entonces nada le había hecho presentir la determinación de su protegido.

Algúnas veces se erizada por casualidad le había dicho:

—¿Carabón! sabéis que vuestro protegido tiene los ojos muy vivos, ¡otras bromas del mismo género.

El excelente hombre se contentaba con murmurar entre dientes:

—¡Bah! ¡Ya se le pasará... ya se le pasará!

Al cabo de algún tiempo, no sin titubear exclamó:

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

LA GUERRA TURCO-HELENA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES) POR TELEGRAFO

La paz inmediata.—Garantía de la indemnización.—Evacuación de la Tesalia.

Paris 20, 8 10 m. La edición parisiense del New-York Herald inserta un interesante telegrama de Constantinopla, cuyos puntos principales son los siguientes:

Las negociaciones para la paz pueden decirse que han llegado a un término satisfactorio, pues han quedado arreglados todos los extremos en Egipto, faltando tan solo determinar la forma en que ha de quedar garantizada la indemnización de guerra, que se ha fijado en seis millones de libras turcas.

Lo más probable es que se constituya un comité con personajes griegos de gran altura, residentes en el extranjero, encargados de fiscalizar la Hacienda griega, y de asegurar por encima de todo el pago de las mensualidades de la indemnización.

Una vez arreglado este último punto, se protocolizará el tratado y será firmado por todas las altas partes contratantes, á lo cual seguirá inmediatamente la evacuación de la Tesalia por el ejército turco.—Huerfias.

DE LA AGENCIA FABRA

Desmanos turcos. Paris 19. El gobierno helénico ha dirigido una nueva nota á las potencias, acusando á las tropas turcas de haber violado la zona neutral, cometido atropellos en las personas y propiedades y ejercido coacción para obligar á los habitantes de la región á que firmen una solicitud para su anexión á Turquía.

Sin resultado. Constantinopla 19. El jueves se celebró la cuarta conferencia de los plenipotenciarios de las potencias con el ministro de Negocios Extranjeros Tewfik-bajá, sin llegarse en ella á ningún resultado práctico.

JUBILEO DE LA REINA VICTORIA

POR TELEGRAFO (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 20, 10 m. Se ha trabajado de firme estos dos últimos días para reparar los destrozos que en las ornamentaciones de las calles había ocasionado la tempestad.

También se habían caído varias piezas grandes y pesadas de los preparativos de iluminación, obstruyendo algunos pasos de la vía pública, que ha sido necesario recomponer.

Las autoridades han publicado un aviso invitando al público á que no fume sobre las tribunas, gradas y demás construcciones provisionales.

El día del jubileo habrá puestos de bomberos en todo el recorrido del cortejo, venidos para el caso de un incendio. Estas precauciones, dictadas por el recuerdo de la catástrofe del Bazar de la Caridad de París, eran muy necesarias, pues casi todas las fachadas de las casas están requebradas de adornos de tanta ligereza, que disimulan las gradas y otras construcciones de madera.

La reina, que ya se halla en Windsor, llegará á Londres mañana lunes.

Harry. DE LA AGENCIA FABRA

Londres 19. Con gran rapidez se están terminando los preparativos para las fiestas del jubileo de la reina Victoria. Las calles están ya profusamente engalanadas, con banderas, mástiles, gallardetes y flores artificiales.

Se han concedido 1.150 licencias para la elevación de estrados destinados á los espectadores. Se alquilan balcones á precios elevadísimos.

A la ceremonia religiosa que se celebrará en San Pablo, asistirán 200 arzobispos y obispos; 500 coristas y 200 profesores estarán encargados de la parte musical.

Han llegado á esta capital, procedentes de otras ciudades, más de 8.000 agentes de policía, para reforzar los de Londres, á fin de organizar un buen servicio de orden público.

El efectivo total de las tropas que tomarán parte en la revista, se elevará á 44.000 hombres. Gran número de fotógrafos extranjeros han llegado para tomar vistas con destino al cinematógrafo.

El primer lord del Almirantazgo ha reunido en Portsmouth la escuadra que ha de ser revista.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

En el teatro de Maravillas se verificó anoche la reprise de la zarzuela Los arribatas.

Asistió á la representación numerosísimo público, que aplaudió é hizo repetir la mayoría de los números musicales de que consta la obra.

El autor de la música, el joven y notable músico pintor D. Salvador Viniegra, fué llamado repetidas veces al palco escénico, obteniendo una entusiasta ovación.

MODERNO.

La empresa de este teatro ha decidido suspender, por ahora, las funciones de tarde, representando los días festivos por la noche cinco funciones.

rich el debut de dos nuevos artistas, con sus títeres de Bengala y otros animales no vistos en Madrid.

PLAZA DE TOROS.

El próximo jueves 24, día de San Juan, se verificará una gran corrida de novillos en la que el valiente espada Domingo del Campo (Dominguín) estropeará seis toros, desecho de tonta y cerrado, de la acreditada ganadería de los señores hijos de Ibarra, de Sevilla.

La corrida empezará á las cinco en punto. Se expendrán localidades de los micrófonos en el despacho de la calle de Sevilla.

DESDE MADRID Á ARANJUEZ

ó A CENTIMO LOS MIL METROS

¡Sinfonia! Vámos á los toros, vámos á Aranjuez, ¿Quién por una patita no quiere bebié?

[Y voy un ídem que se esta armando en la estación del Mediodía á las seis de la mañana de hoy, hora en que estas líneas escribo.]

Miles de excursionistas se agolpan en el amplio andén. Como en los días clásicos, el director adjunto y jefe de explotación Sres. Grebus y Sus, respectivamente, y el jefe del movimiento Sr. Escallier, no faltan en su puesto ejerciendo su superior inspección.

El jefe de estación Sr. Parraga, los sub-jefes Sres. Pinilla y Andújar y gran número de subalternos, corren de acá para allá, los primeros dando instrucciones, los otros cumplimentando las órdenes y todos trabajando con el celo de siempre; pero hoy con extraordinario entusiasmo, porque el tren ó trenes que con dirección á Aranjuez van á partir, están íntimamente relacionados con el gran festival que la Asociación general de empleados de ferrocarriles, ha organizado en el real sitio, en beneficio de su Montepío, por el cual tanto han venido mandado todos los empleados de las líneas ferroviarias de España.

Las llevan. Como el viaje de ida y regreso ha de ser breve, tan breve, que los mureos que hoy se padecían podrán ser dormidos en los Mañanitas, por los respectivos atacados; no llevan los excursionistas más que lo puesto, y hasta para hablar con verdad, diré que muchos lo llevan quitado, por ejemplo, la cazadora, la chaqueta ó la americana.

Ellos no se han dejado la muy ni la campanilla en casa. ¡Vaya si las llevan! ¡Qué modo de charlar! ¡Qué griterío! El andén semeja un día de emociones en el Congreso ó uno de moda en la plaza de la Cebada.

En este momento están representadas aquí todas las categorías del dicharachero pueblo de Madrid. ¿Quién es capaz de hacer el extracto de tanto y tanto discurso, y tanta y tanta escapada frase?

Sin embargo, consignaré algunas taquígraficamente tomadas: —Seña Blasa, ¿vamos, á qué? —¡Radios, y qué pelmazo te ha hecho el divino verbo! —Si lo sé, no vengo. Va á llegar una derrota. Y luego, ¿pa qué? Pa ná, pa ver al Mancheguillo.

—¡Sinfonista! Me parece que tienes una mina de plomo en cada pájara. —¡Madre! ¿Dónde está usted metía? —¡Maldito sea el tren, el que lo inventó, y reniego de las prisas. Vengo echando la papilla. —¿Me quiere usted dejar en paz? —¡Chica no te cultures, no dispares; ¡quita el pistón!

Los excursionistas de uno y otro sexo que se preparan para ir á Aranjuez van libres de lino, al menos á la vista, pues no colocan en la cartera de tales los pequeños bultos con merienda que los más llevan preventivamente.

Veo bastantes botas con vino, tal vez aguada, y seguramente sin el consentimiento de los poseedores de las botas. Me alegraré que el vino sea cristiano, para que rabie el amonico.

La animación es más que extraordinaria. Van despachados 5.700 billetes. Llegó el momento

Suenan la campana, el silbato suena, la máquina avisa, el gongorío aumenta, porque mil personas que en el andén quedan arman gran tibero, interin la empresa otro tren dispone para ir á la estación-céntrica-laurínaca, mancheguillo, ciclotera.

En el interin. Debo una explicación. En el próximo tren voy á partir, é interin se dispone, aprovechando el entreacto para manifestar que voy á la plaza taurina del real sitio, nada menos que á oficiar de Pantilla, aunque sea indigno.

Advertiré que mi compañero Lauza, digo Pantilla, me ha dado un barniz taurínico para salir del paso, el cual he asimilado en dos sesiones.

También conferencé ayer con varios taurínicos que tienen abierta la cátedra permanentemente en la calle de Sevilla.

Procuré además enterarme de quién era el Mancheguillo, é quien no conozco más que para servirle, y se me dijo por varios doctores en la materia, que el Mancheguillo fué discípulo platónico del célebre taurínico D. Gil, aunque no estaban contestes los historiadores acerca de tan trascendental detalle.

Me manifestaron además que es valiente, que tomó la alfilería en su infancia, que se arriaba con fe al toro, que de esto no huyo más que cuando comprende que el cutis pelagra; que su excesiva modestia ha sido causa, sin duda, de que no haya tomado á la alternativa en la plaza normal central, y finalmente, que nació en un pueblo de la provincia de Ciudad Real, inmediato al en que vió la luz del sol un muy apreciable representante de la provincia de Madrid.

El ¡adiós! Vuelve á sonar la campana, vuelve el silbato á sonar; después de éste, irán dos trenes y si hicieran falta, más. La animación es mayúscula, sublime, piramidal. Un mozo á la redacción, estas notas llevaré. Van en el tren varios golfos. ¡Viva la fraternidad!

POR TELEGRAFO

Aranjuez 20, 11 m. La animación durante el trayecto de Madrid á este real sitio, ha sido extraordinaria.

Muchos excursionistas han venido sobre la cubierta de los vagones, y no pocos en los departamentos retrés. Los trenes que salieron de Madrid para este real sitio han sido cuatro y de doble tracción.

Se esperan otros cuatro. En la plaza de San Antonio toca en estos momentos la banda del comercio. La multitud baila.

El tren en que he hecho el viaje tuvo que detenerse antes de llegar á Aranjuez por haber roto los excursionistas varias portezuelas, interin los mozalbetes destrozan los árboles. Ma acordé en aquellos momentos al diputado provincial Sr. Belmás y demás amigos de los árboles.

Aranjuez 20, 11 5 m. El alcalde, Sr. Almazán, se multiplica con objeto de conservar el orden. Los manaderos continúan trabajando desde anoche.

Los trenes de regreso durarán hasta las dos de la madrugada. Se han vendido todas las localidades para el festival. El entusiasmo indescriptible. Aranjuez 20, 1 t.

Pasan de 14.000 las personas llegadas de Madrid. Los paseos presentan un aspecto bastante pintoresco. En todas partes se ven grupos con meriendas, que se convidan mutuamente.

El baile se generalizará en breves momentos, pasando de ciento las guitarras que, según mis noticias, se ha traído la gente alegre de esa corte. Aranjuez 20, 1 10 t.

Signe la broma. Acabo de presenciar la paiza que varios chicos han dado á una rata por haber robado un reloj. El Mancheguillo y su cuadrilla son muy aplaudidos en las calles.

Numeroso público invade el café de la Unión. Algunos amigos de aquí me dicen que jamás se ha visto Aranjuez tan concurrido como hoy. Aranjuez 20, 4 t.

La plaza de toros está materialmente atrásada, descolgando entre el público multitud de paños de primera orden, que lucen los floreados pañuelos de Manilla como en las verbenas de la corte.

Las libaciones son muy continuadas, procurando ahogar en vino el calor excesivo que en la plaza se siente. El matrimonio Capuchino Alderota, que costó los gastos en este real sitio á trece maravedís, ocupa el palco número 3, y al saberse en la plaza, han sido objeto de una entusiasta y cariñosa ovación.

Preside la corrida el teniente alcalde señor Sanz, no haciéndolo el alcalde presidente, Sr. Almazán, por haberse quedado fuera de la plaza para conservar el orden, en unión de la guardia civil, entre el numerosísimo público que ha quedado fuera de la plaza.

Tanto entusiasmo reina en la plaza, que hasta hoy me siento torar y me propongo oficiar de revistero, emulando al campador Pantilla. Aranjuez 20, 4 25 t.

Se ha verificado el despejo por los ciclistas del Club de Aranjuez y otros veinte procedentes de Madrid. Todos ellos visten el traje reglamentario. Bajo la dirección del Sr. Dalac, ejecútase un precioso carroussel, y seguidamente las carreras de cintas, siendo premiada su habilidad con grandes aplausos.

Aranjuez 20, 5 t. Se han banderilleado y sacrificado dos becerros por las cuadrillas de aficionados, compuestas de empleados de diferentes compañías de ferrocarriles.

Dirigía la lidia el diestro Mancheguillo, que vestía de estigista taurínica. Los aficionados trabajaron con fe, pero antojásemse se cuidaban más del presente que del porvenir del montepío.

Matos, no el organizador de San Francisco del Grande, dió en la teta, pues en poco tiempo mandó á su becerro á mejor vida, de una estocada desintente. Casas, vestido de blanco y negro, mató á su becerro de dos estocadas un poco caídas. Aplausos merecidos. Lo digo yo, y basta. Aranjuez 20, 5 15 t.

Mancheguillo capeó al toro con bastante lucimiento. Los picadores nada hicieron á causa de las condiciones de los bichos.

Murió el toro, el Albalá colocó un par de banderillas. Cucharero estuvo pasable. El Mancheguillo pasó de muleta al pelo, si bien dió muestras de sus aficiones á Terpsicore. Hubo conatos de hule. De una media estocada terminó su cometido. Mancheguillo alcanzó una ovación.

Mestre Martínez. TOROS SEIS DE MIURA MATADORES: MAZZANTINI—ARVERTY—FUENTES 13.ª corrida de abono.

Mucho calor y poca genta. Preside el Sr. Esclava. Primerero. Mediante, negro bragao, fino, pero de ningún respeto. Pareció castrón.

Reargando muchísimo, tomó la primera vara de Agujetas. Muy voluntario y valiente el toro, y durmiéndose en la suerte, tomó seis varas más, dejando alolna clavado el palo en la última en el costillar izquierdo.

El toro tenía poco poder. Luis Regatero, por no entrar á la ley, se pasó cuatro veces. Al quinto paseó—ya era hora, niño—preñó un buen par. Serie de capotazos antes de que José Roger (Valencia) entrara en funciones; por fin, se decide y prende un solo palo.

El toro, inerte. Regaterillo, después de muchos preparativos, sobaquillo é torar par. El público dió un manejo regular á los palitroqueros aludidos. Don Luis dió rápida cuenta del torillo. Seis pases dados con tranquilidad, y un estocozazo contrario, entrando algo lejos, y en el momento que las res humillaba. Aplausos. Segundo.

Almendrito, negro bragao, más gordo y más toro que el primero. Entró á matar, pinchando sin meterse. Cuatro pases más y otro pinchazo peor que el anterior. Pitos. Nuevo trasteo y una estocada baja y atravesada, con voladura de fisonomía y todo. Más pitos. Tercero.

Oigarrito, cárdeno oscuro, bragao, sacudido de carnes y joven de apariencia. Resultó lo que parecía: un choto con escaso poder y menos sangre. Seis varas por un caballo muerto.

Manuel Valencia curtió un par pasado y el Malagueño prendió el suyo, delantero. Repitieron ambos de mala manera. Fuentes empezó á torar de muleta con un buen pase ayudado. El resto de su faena no tuvo otro mérito que el haber consentido mucho y el haber torado solo. Se dejó caer primero con media estocada bien puesta, al parecer, luego con otra media, atravesada por el codo izquierdo, y terminó con un volapié en las tablas, también atravesadillo. El Jaro, á la quinta y repique.

Cuarto. Naranjito, colorao, ojinegro, buen mozo, cornabierto. Resultó un buen toro. Seis puyazos y dos jacos difuntos.

Mazzantini hizo un quite tremendamente superior al Chato, que cayó con exposición. Valencia y Regaterin cumplen con tres pares, si no buenos, puestos con prontitud. Muy noble encontró D. Luis á su enemigo. Estuvo muy tranquilo y toró algunos pases con los pies quietos. Finché en hueso y mató al toro de un magnífico volapié, haciéndolo todo el diestro.

Naranjito cayó sin necesidad del auxilio del cachetero. Muchos aplausos. Y ahora digo como en las novelas por entregas. Se continuará. Puntilla.

ELOY GONZALO GARCIA El cable nos ha transmitido la triste nueva de haber fallecido en el hospital de Matanzas el heroico soldado del regimiento de María Cristina Eloy Gonzalo García.

El nombre de este esforzado servidor de la patria va unido á uno de los hechos más gloriosos de la guerra cubana; á una de las hazas donde toca los límites de lo sublime y sangocación del héroe que la realiza.

El punto de partida de esta historia es el 5,000 insurrectos y defendido por 170 soldados al mando del capitán Neila. Mandaba el ataque el generalísimo insurrecto, que admirado de la resistencia de aquellos bravos les envió dos ó tres parlamentarios, rechazados siempre con digna altivez por el capitán Neila.

En uno de los trece días que duró el sitio, hubo necesidad de desalojar á los insurrectos de una casa cercana al fuerte donde combatían nuestros soldados. Uno de ellos, Eloy Gonzalo García, se brindó espontáneamente á ir á incendiar la casa; y teniendo la seguridad de morir, pidió sólo ir atado con una cuerda para que su cadáver no quedara en poder de los insurrectos.

Dios protegió á aquel valiente, que partió solo hacia la guardia de los mambises; incendió, los hizo huir y tornó al fuerte sano y salvado, pudiendo aún nuestros soldados dar una brillante carga sobre los insurrectos, aprovechando el desorden con que huían.

Narrado el hecho, no se necesitan palabras para enaltecerlo. España entera no olvidará, seguramente, al modesto soldado que con tanta generosidad ofreció su vida en el altar de la patria.

Descanse en paz el glorioso héroe de Cascorro. Mañana lunes entregará el presidente de la Unión Obrera de Madrid al señor presidente del Consejo de Ministros una instancia, suscrita y firmada por la junta directiva, señalando en ella los medios que hay para mitigar la gran crisis por que atraviesan las clases obreras de España.

La sociedad hará una tirada de dicho documento para que llegue á conocimiento del público, remitiéndole á todos los grandes centros de población de España: círculos científicos, académicos, círculos políticos sin distinción de matiz, sociedades de obreros, fábricas y talleres, y solicitará de S. M. la reina regente una audiencia.

Ha fallecido repentinamente en Ferrol, por consecuencia de un ataque seroso, el teniente de infantería de marina D. Jerónimo Blanco y Bugallo.

La falleció repentinamente en Ferrol, por consecuencia de un ataque seroso, el teniente de infantería de marina D. Jerónimo Blanco y Bugallo.

FILIPINAS

Resumen de las operaciones de la semana.—Dosa se encuentra Aguinado. Manila 19.

Capitán general á ministro Guerra: Resumen de las operaciones de la semana en batidas á partidas y encuentros es, en las provincias del centro de Luzón y alguno, 125 muertos, 21 heridos y dos prisioneros hechos al enemigo; nosotros cuatro de tropa muertos y tres heridos.

Parece que Aguinado y los suyos están internados en Sierra Macabud. Si tratasen de reunirse se está dispuesto á buscarlos. Puede asegurarse que hoy no pasan por pueblo alguno, ni aun de pequeña importancia.—Primo de Rivera.

Anoche celebraron una detenida conferencia con el Sr. Cánovas, en la Presidencia, los señores ministros de la Guerra y Estado.

Mañana ó pasado regresará á Pontevedra el gobernador civil de aquella provincia, Sr. González Besada.

El corresponsal en Madrid del New-York Herald, de París, trata en un extenso telegrama de la situación financiera de España y dice que la prensa ha publicado una noticia por extremo alarmante: la de que el gobierno se propone hacer que los telegramas expedidos al extranjero se paguen en oro, suponiendo el corresponsal erróneamente que la opinión pública se ha alarmado mucho al saberlo.

Dicho acuerdo fué adoptado por el Congreso telegráfico internacional celebrado recientemente en Buda-Pesth, á propuesta del delegado de España señor marqués de Lema, y el gobierno se ha limitado á poner en vigor las reformas adoptadas por las diversas naciones que concurrieron al referido Congreso.

El señor ministro de Hacienda ha terminado esta tarde el pliego de condiciones para concurso del monopolio de los explosivos, que se publicará en la semana entrante. El relativo al monopolio de los petróleos se publicará después.

El Senado de Washington confirmó, en su sesión de ayer, el nombramiento del general Woodford para el cargo de ministro de los Estados Unidos en Madrid.

Ha llegado á Londres, sin novedad, el

embajador extraordinario de España en la fiestas del jubileo de la reina Victoria, señor duque de Sotomayor, acompañado de los secretarios Sres. Merry del Val y Caro.

Los directores de Hacienda están terminando las instrucciones que por sus respectivos centros han de comunicarse para el cumplimiento del decreto relativo al aumento del 10 por 100 en la tributación. El señor ministro de Hacienda dará cuenta de este decreto en el Consejo del miércoles.

Accediendo á lo solicitado por el Ayuntamiento de la Coruña, se ha acordado por el gobierno que se tributen al cadáver del general Sánchez Bregua los honores que las ordenanzas señalan para los capitanes generales de distrito.

CUBA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Muerte del héroe de Cascorro.—Amortización de billetes. Habana 19.

(Recibido el 20 á las dos de la madrugada.) Ha fallecido en el hospital de Matanzas, víctima de una enfermedad común, el valiente soldado Eloy González, héroe de Cascorro. Su muerte ha sido sentidísima.

El general Weyler ha aprobado hoy las bases propuestas por el intendente Sr. Fagoaga para la amortización de los billetes del Banco Español de la Habana, con cuya operación, que comenzará en breve, es posible que muy pronto se restablezca el equilibrio en el mercado y mejore mucho la situación económica de la isla.—Mendoza.

TELEGRAMA OFICIAL Habana 19. (Recibido el 20 á las 4 50 m.) Capitán general á ministro Guerra: Batallón de Murcia batió grupo rebelde en Nuevas Jobos (Villas); hizo tres muertos y tuvo un muerto y dos heridos. Guerrilleros de Rodrigo, en Jobito, hicieron un muerto.

Fuerzas de Navarra, en montes de Santa Barbara (Matanzas), hicieron un muerto titulado teniente. Fuerzas locales de Bermeja, en Salsipuedes, hicieron un muerto.

Columna de la Lealtad, en Itabo (Habana), hizo un muerto. Batallón de Gerona, reconociendo zona de Mariel (Pinar), batió partida Barrios hizo ocho muertos, entre ellos el titulado comandante Arturo Barrios, y tuvo dos heridos.

Fuerzas de Aragón, en Charco Azul, hicieron dos prisioneros, uno de ellos titulado comandante. Presentados, seis.—Weyler.

Memories de la guerra. 20 de junio de 1895. Telegrama oficial: Combates de poca importancia en Matanzas y Santiago de Cuba; defensa heroica del fuerte de Alta Gracia en Puerto Príncipe por el sargento Vidal y 25 soldados. Bolsa: interior, 68-10; anterior, 68-05.

20 de junio de 1896. El coronel Ceballos, bate á Calixto García en Caridad, haciéndolo 30 muertos. El general Bernal en Pinar del Río, término de Francisco, acomete y hace 18 bajar á una numerosa partida rebelde. Bolsa: interior, 68-725.

ÚLTIMA HORA

DESDE NUEVA YORK POR EL CABLE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 20, 5 20 t. Como antecedente de gran interés, comunico el siguiente dato histórico respecto á la vida política del nuevo ministro de los Estados Unidos en Madrid.

En el meeting que la Liga cubana celebró el año 1870, presidido por é entonces alcalde de Nueva York, mister Woodford pronunció un discurso contra España de tonos violentísimos y entre otras cosas declaró que si é or compraba las bayonetas y así si sofocaba entonces la rebelión cubana ésta volvería á estallar hasta conseguir la completa libertad de la isla de Cuba.

En ese mismo discurso, Woodford abogó por que los ciudadanos norteamericanos prestasen á Cuba sus patriotas para que siguieran luchando por la libertad.

El nombre de Mr. Woodford figura, sin protesta suya, en la lista de miembros de la actual Liga cubana, aunque se ha abstenido de tomar parte activa en sus trabajos.

Acuy. Avisos útiles. Los Salicilatos de Bismuto y Cerio de VIVAS PÉREZ

ADOPTADOS DE REAL ORDEN por el Ministerio de Marina y por el de Guerra y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras.

CURAN PRONTO Y BIEN TODA CLASE DE INDISPONICIONES DEL TUBO DIGESTIVO

VOMITOS, DIARREAS, ETC. EN NIÑOS Y ADULTOS

Desconfiada de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Ha llegado á Londres, sin novedad, el

